
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 48a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos vinte o nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Mnnicinal ilp. Petrónolis verificado o onómm P. havendo número leoal às-- •.--- •. -,. ----------r------. - -.--1'----, ,.---- ... ~- - ·i·---·---- • ---.- o. --.----.--. -'-0"-' •.•

dezesseis horas, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta a
presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a
proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos.
Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que procedesse a leitura
da ata anterior, da correspondência e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior
esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura da
CORRESPONDÊNCIA: Oficio GP n'": 964/18 (CMP 4037/18). EXPEDIENTE:
Projetos de Lei nOs.:3964/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 4038/18 da Vereadora Gilda
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3707/18 do Vereador Wanderley Taboada; 4028 e 4029/18 do Vereador Fred Procópio.
Emendas nOs.:4015 e 4016/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Indicações nOs.:4025, 4061,
4063, 4057, 4056, 4059, 4055, 4053, 4024, 4021, 4020, 4022, 3959, 3948, 3960, 3909,
3982, 3995, 3943, 4040, 4035, 4041, 4036 e 3953/18. Terminada a leitura do expediente,
o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso
da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) PROF. LEANDRO
AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os funcionários da Câmara, os presentes e os que assistem pelo
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Paulinho. Registrou ainda o falecimento do amigo Antônio. Reiterou o descaso do
Governo Municipal com a área da cultura de nossa cidade. AfIrmOU que o orçamento
aprovado para este ano foi de 330 mil, mas que até a data de hoje, nada havia sido
depositado. AfIrmOU ainda que os artistas petropolitanos, que prestaram serviços à
cidade no ano passado, não receberam. Falou que fará denúncia ao Ministério Público.
Disse que os acertos deste Governo são pequenos em comparação com os seus erros.
Falou que no Conselho de Cultura da cidade há a alegação de que os acertos ficariam
por conta dos patrocinadores. Pediu que a classe da cultura continuasse lutando pelos
seus direitos. Disse que sonha com cultura chegando às escolas, luas que isto é utopia,
pois ela está muito ruim. Falou que as dívidas deixadas pelo Governo passado não mais
justificam a falta de ação da Prefeitura. Registrou que a direção do Conselho de Cultura
voltou ao Senhor Leonardo Randolfo. Aftrmou que muitos da classe votaram no
Prefeito. Encerrou falando que continuará trabalhando em prol da cultura. Agradeceu e
despediu-se. 2) MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pelo Canal 98. Registrou a presença do Vereador Romano da cidade de Miguel Pereira.
Falou sobre a sua lei que obriga a implantação de sinal sonoro para auxiliar os
deficientes visuais na fila dos bancos. visse que isso dará mais dignidade a esses
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cidadãos. Falou que esteve na Rua Vila Felipe e que averiguou a queda de barreira que
está dificultando a passagem dos ônibus. Pediu que: a Secretaria de Obras, a COMDEP e
a Secretaria de Meio Ambiente dê mais atenção a esta localidade. Falou que está
preocupado com os índices de desemprego em nosso país e em nossa cidade. Afirmou
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dupla função na jornada de trabalho dos rodoviários seja proibida. Parabenizou o
Mercado Terê-Frutas pelas vagas criadas na cidade. Encerrou lembrando que os índices
de criminalidade aumentam de acordo com o aumento do desemprego. Agradeceu e
despediu-se. 3) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Iniciou a sua fala com os
cumprimentos habituais. Prestou condolências ao Vereador Prof. Leandro Azevedo pela
perda do seu tio Paulinho. Lembrou que esta figura ilustre de Araras jogava bola muito
bem e era um bom dançarino de salão. Falou ainda sobre o falecimento do senhor
Antônio, pai do amigo Léo de Araras. Registrou a Presença do Vereador Romano de
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Natal de Luz, que atrai cerca de 300 mil pessoas nesta época do ano e contará com a
apresentação do Padre Fábio de Mello. Disse que este evento virou atração nacional e
que acredita que será em breve, sucesso internacional. Falou sobre o contrato de
caducidade da CONCER que foi prorrogado por 2 meses. Afirmou que esta empresa é a
inimiga número I de Petrópolis, pois não faz a devida manutenção da pista, retirou o
posto da PRF, não mantém telefones para contatos emergenciais ao longo da pista, entre
outras falhas. Afirmou que se o DNIT assumir será ainda pior, pois ele não dá conta do
dos 24 Km da Estrada União Indústria. Falou que o desserviço deste departamento
atinge o Governo, pois é quem sempre é cobrado peia população. Afirmou que se isso
acontecer será preciso que a Serra Velha seja melhorada, pois será a melhor alternativa
para o petropolitano. Lamentou que as idas à Brasília para a solução da ligação Bingen x
Quitandinha não tenham resultado em nada. Registrou que em todas as idas, a resposta
era que seria resolvido, mas que sempre fizeram papel de bobo. Lembrou-se de quando o
Ex-Vereador Vadinho afirmava que a ligação não sairia por má vontade da agência.
Afirmou que a ligação ficou facilmente pronta com a inversão do trânsito, quando a
cratera se abriu na estrada. Lembrou que a promessa não cumprida da ligação foi feita
pelo Presidente da ANTT senhor Jorge Bastos. Afmnou que ficou preso no trânsito da
Barão do Rio Branco em função de uma grande fila de carros em frente à FASE. Disse
que isto é frequente e que é causado pela desorganização do estacionamento da
universidade. Falou sobre a matéria da Tribuna de Petrópolis que denunciou o acúmulo
de lixo no bairro Madame Machado. Alegou que esse problema é fundamentalmente
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telefone do Disk-entulho 2243-7822. Agradeceu e despediu-se. 4) GILDA BEATRIZ,
DO ~mB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pela TV Câmara. Falou sobre o atraso na iluminação do
Natal de Luz. Informou que o gasto será de 3 milhões e que em cidades mais eficientes,
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este tipo de serviço começa a ser prestado no começo de novembro. Falou sobre a
licitação para aquisição dos serviços de UTI móvel que está com o pregão marcado para
o dia 5 de dezembro. Afirmou que o Prefeito está mal assessorado. Disse que se
informou que em outros municípios os custos destes serviços são bem menores e que
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superfaturados. Disse que fará um requerimento de informação para saber detalhes desta
licitação. Lembrou que a função de fiscalização dos Vereadores é muito importante.
Passou a falar sobre a sua propositura que obrigaria que os funcionários da educação
tivessem habilitação em primeiros socorros. Relatou uma passagem com a sua filha que
poderia ter tido sérios problemas se não fosse socorrida a tempo. Ressaltou que o
Prefeito vetou esta lei e que ela a refez através de indicação legislativa, mas que nem
assim teve êxito. Afirmou que lei idêntica foi aprovada pelo Congresso Nacional e terá
que ser cumprida pelo município. Falou sobre a decisão do Relator Dr. Rodrigo Mello
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2017 deste Governo. Lembrou que isto trará diversos problemas para o município como:
inscrição no CALC, restrição aos fundos de participação dos municípios, além de
possibilidade do enquadramento no crime de apropriação indébita previdenciária. Disse
que mais de 7 milhões de reais deixou de ser recolhido, agravando o déficit do INPAS
que chega a 25 milhões. Falou que a afirmação da Prefeitura de que a sua meta é a
regularidade fiscal não se coaduna com este relatório do conselheiro. Encerrou pedindo
que o Prefeito se esforce para melhorar nestes dois anos que faltam para o [mal do seu
governo. Agradeceu e despediu-se. 5) WANDERLEY TABOADA, DO PTB E
LíU~K U~ GOv ~KNO - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais
Vereadores, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Registrou também a presença
do Vereador Romano da cidade de Miguel Pereira. Passou a falar sobre o alto custo do
serviço de UTI móvel. Lembrou que este serviço depende de equipe especializada, além
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diminua significativamente. Explicou que a ressalva nas contas do ano de 2017 do
Governo Municipal ocorreu por erro de lançamento contábil. Explicou como ocorreu
este erro. Afirmou que tudo já foi resolvido através de recurso. Lembrou que o INPAS
não é autossuficiente em sua arrecadação e que é a Prefeitura que arca com este déficit.
Lembrou ainda que a maioria dos aposentados do serviço público recebem aposentadoria
especial e que isso agrava ainda mais a insuficiência da arrecadação. Passou a ler
matéria da Defensoria Pública sobre a situação das charretes de nossa cidade. Reiterou a
má elaboração do plebiscito pela justiça eleitoral. Disse que na opinião do defensor Dr.
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conscientizar que este serviço fará falta à cidade. Reiterou ainda que respeita o
posicionamento da Vereadora Gilda Beatriz, mas que todo o processo foi maculado por
pessoas da cidade do Rio de Janeiro. Afirmou que com o fim deste serviço, o prejuízo de
nossa cidade, na área do turismo, será incalculável. Explicou a importância dos .t
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investimentos do Executivo nesta área para a atração de turistas que gastam e aquecem a
nossa economia. Encerrou informando que o guardião da legalidade dos atos da Justiça
Eleitoral é o Ministério Público. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador
Márcio Arruda assumiu a Presidência. Não havendo mais Vereadores inscritos para uso
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e votação o Projeto de Lei n°.: 3075/18 do Vereador Maurinho Branco. O Projeto foi
aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador. Colocado em primeíra
discussão e votação o Projeto de Lei n'": 3367/18 do Vereador Luizinho Sorriso. O
Projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se a ausência do Vereador Silmar Fortes.
Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Resolução n°.: 3530/18 do
Vereador Jorge Relojão. O Projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Silmar Fortes. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de
Resolução n°.: 3533/18 do Vereador Jorge Relojão. O Projeto foi aprovado com 14
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discussão e votação o Projeto de Resolução n'": 3551/18 do Vereador Justino do RX. O
Projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se a ausência do Vereador Silmar Fortes.
Colocado em discussão e votação única as Indicações n?": 3573, 3574 e 3575/18 do
Vereador Luizinho Sorriso; 3583/18 do Vereador Maurinho Branco; 3585/18 do
Vereador Ronaldão; 3579/18 do Vereador Márcio Arruda; 3581/18 do Vereador Roni
Medeiros; 3577, 3578 e 3582/18 do Vereador Fred Procópio. As Indicações foram
aprovadas em bloco com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Prof. Leandro
Azevedo, do Vereador Marcelo da Silveira e do Vereador Silmar Fortes. Registre-se que
a Presidência saudou o Vereador Romano da cidade de Miguel Pereira. Terminada a
ordem e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezoito horas
e cinco minutos, declarou encerrada a sessão, convidando a todos para a sessão da
Câmara Mirim que acontecerá dia quatro de dezembro às dezesseis horas e convocando
os Senhores Vereadores nara a nróxima sessão dia nuarro de dezembro de dois mil e--- .- --------- . ---.-------- .1.------ -- .1----------- --------) ----- -1.------- --. ------------- ....• ----- -.----- -

dezoito, às dezesseis horas, com a orde 00do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo,
atesto e assino para fazer constar, Le ardo Kienle Femandes, Assessor para
Procedimentos Públicos. Registre-se ubli u -se.
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